



Alexandra MIHAI

Laszlo Tokes vrea autonomie pentru Ținutul Secuiesc!

Aflat la Tușnad joia trecută, Laszlo Tokes, vicepreședintele Parlamentului European, a comparat secuimea cu Kosovo și Catalonia, spunând că maghiarii ar trebui să iasă în stradă pentru a-și obține dreptul la autonomie, stârnind rumoare în rândurile politicianilor de la București. Tokes a declarat joi, la Universitatea de Vară de la Tușnad, că, așa cum și Kosovo și-a dobândit independența, maghiarii din Transilvania ar putea să obțină autonomia. *“Kosovo și-a obținut independența, noi nu am putea să obținem autonomia?”*, s-a întrebat retoric Laszlo Tokes. Europarlamentarul a mai declarat că Ținutul Secuiesc ar trebui să urmeze modelul catalan, afirmând că, așa cum au ieșit catalanii pe stradă, și secuii ar putea ieși în stradă pentru autonomia lor. *“Catalanii au ieșit pe stradă. Și noi am putea ieși în stradă pentru obținerea autonomiei”*, a spus Tokes.

Reacțiile de la București nu au întârziat să apară. Premierul Emil Boc a avut o replică scurtă, dar fermă: *“România are o Constituție care se respectă, nu se discută”*. Iar europarlamentarul PD-L Cristian Preda a declarat că *“este evident că nu subscriu afirmațiilor domnului Tokes în legătură cu comparația între Kosovo și Transilvania sau Transilvania și Catalonia. Cred că diferența sare în ochi. Kosovo nu este Transilvania sau o parte din Transilvania. Cred că a face această comparație sau îndemnul la ieșirea în stradă pentru a susține o asemenea apropiere este un gest care nu poate fi acceptat. Cred că trebuie afirmat foarte clar această diferență”*.

Vicepreședintele PSD Titus Corlățean a reacționat dur la afirmațiile lui Laszlo Tokes și l-a somat pe președintele Traian Băsescu să iasă cu declarații pe acest subiect. *“Aceste declarații sunt absolut inacceptabile și absolut condamnabile, în special acel îndemn de a ieși în stradă adresat cetățenilor români de etnie maghiară care locuiesc în județele Harghita și Covasna pentru atingerea acestui obiectiv, autonomie sau chiar independență. În ceea ce privește chestiunile importante legate de interesul național, instituțiile statului nu mai au lideri, pentru că aceștia fie sunt niște păpuși, care nu au nici competență, nici interes, nici abilitatea pentru a se bate pentru interesele statului român, fie au, așa cum e cazul președintelui Traian Băsescu, exclusiv interese personale, domnul Băsescu fiind în continuare dator primului ministru din Ungaria, domnul Viktor Orban, care l-a sprijinit în campania electorală în Harghita și Covasna, motiv pentru care domnia sa continuă să tacă rușinos”*, a spus Corlățean.

Vicepreședintele PC, Bogdan Diaconu, l-a contrat foarte dur pe Laszlo Tokes: *“Vicepreședintele Parlamentului European, Laszlo Tokes, propune în mod public tribalizarea Europei după modelul hunilor lui Attila și atacă în mod deschis suveranitatea și integritatea teritorială a României. Conform viziunii celui care a ajuns vicepreședinte al Parlamentului European cu ajutorul UDMR și PD-L, marea Europă unită ar trebui să se împartă în mici enclave etnice după modelul Kosovo, lucru pe care i-l propune și Spaniei, nu numai României. Pentru atingerea acestui scop, ieșirea în stradă a minorităților etnice și agitarea violentă a naționalismului i se pare lui Laszlo Tokes, care are nostalgia războaielor din Bosnia, cea mai potrivită soluție”*.

Curtea Internațională de Justiție de la Haga a declarat legală independența Kosovo

Joi, 22 iulie 2010, Curtea Internațională de Justiție de la Haga a declarat legală independența Kosovo. Declarația *“nu a încălcat dreptul internațional general”*, a anunțat Curtea. Decizia de joi ar putea determina mai multe țări să recunoască noul stat. Kosovo și-a declarat independența în 17 februarie 2008, iar întrebarea adresată instanței a fost: *“Declarația unilaterală a independenței de către instituțiile provizorii ale autoguvernării din Kosovo este în concordanță cu legea internațională?”*. Sârbii, kosovarii și alte 29 de țări - inclusiv Statele Unite, Rusia și România - au fost audiate la tribunalul ONU în luna decembrie 2009. Deși nu are caracter obligatoriu, decizia Curții privind independența Kosovo a fost așteptată cu interes în întreaga lume, ea putând avea repercusiuni asupra mai multor mișcări separatiste din lume. Etnicii albanezi din Kosovo au decis să declare independența teritoriului față de Serbia după aproape doi ani de negocieri monitorizate internațional. Reacția Serbiei a fost însă promptă: Belgradul nu va recunoaște niciodată independența Kosovo, a declarat joi ministrul sârb de Externe, Vuk Jeremici.

România și-a reafirmat poziția deja cunoscută cu privire la nerecunoașterea statalității în Kosovo, exprimată constant în ultimii ani, însă își declară atașamentul față de respectarea dreptului internațional și de aceea analizează raționamentul deciziei Curții Internaționale de Justiție de la Haga, a anunțat joi ministrul de Externe român, care a luat notă de prezentarea Curții Internaționale de Justiție de la Haga a avizului consultativ privind *“Conformitatea cu dreptul internațional a declarației unilaterale de independență a instituțiilor provizorii de autoguvernare din Kosovo”*. MAE a reiterat atașamentul profund și constant al României față de dreptul internațional și respectarea strictă și completă a acestuia, ca fundament esențial al relațiilor internaționale și politicii externe, precum și respectul față de Curtea Internațională de Justiție, organul judiciar principal al ONU. MAE a apreciat necesară analiza în detaliu a avizului, pentru a putea identifica în mod corect și complet raționamentul pe care s-a bazat instanța de la Haga. Textul acestuia are un caracter complex, datorat multitudinii problemelor juridice analizate, precum și modului în care a fost formulată întrebarea adresată Curții. Partea română a constatat, în analiză preliminară, faptul că modalitatea formulării întrebării de către Adunarea Generală ONU nu a permis Curții să abordeze problema pe fond. Astfel, Curtea a analizat, cu caracter limitativ, numai legalitatea actului propriu-zis de a face o declarație de independență, dar nu și consecințele juridice ale acesteia, adică problema legalității constituirii unui pretins nou stat. Astfel, CIJ a remarcat în aviz caracterul restrâns și specific al întrebării, subliniind că aceasta nu s-a referit și la consecințele declarației, la faptul dacă provincia Kosovo a dobândit sau nu statalitatea sau la validitatea sau efectele juridice ale recunoașterii Kosovo de către acele state care au recunoscut Kosovo ca stat. Prin urmare, Curtea nu a mai examinat problema dacă declarația a condus sau nu la crearea legală a unui stat și nici dacă dreptul internațional conferă Kosovo un drept de a-și declara independența sau un drept la secesiune. Curtea a arătat foarte clar că nu poate examina - pentru că se află în afara întrebării, așa cum a fost formulată - aplicabilitatea dreptului la autodeterminare în cazul de față. MAE a observat că această abordare limitativă este criticată de opiniile dizidente atașate avizului. În aceste condiții, MAE și-a reafirmă poziția cunoscută cu privire la nerecunoașterea statalității Kosovo, exprimată constant în ultimii ani. MAE și-a exprimat speranța în reluarea dialogului dintre Belgrad și Priștina în vederea identificării unei soluții care să corespundă intereselor ambelor părți și care să vizeze stabilitatea și perspectiva europeană a regiunii.

Independența Kosovo a fost recunoscută de 69 de state dintre cele 192 ale ONU. Printre ele se numără SUA și cea mai mare parte a membrilor UE. Singurele excepții în Uniunea Europeană sunt România, Spania, Slovacia, Grecia și Cipru. Lor li se alătură, pe plan internațional, doi actori importanți, Rusia și China, membre permanente ale Consiliului de Securitate al ONU. Rusia a spus că nu își va schimba poziția privind Kosovo, Spania a anunțat joi că respectă decizia CIJ, evitând totuși să se pronunțe în legătură cu independența, pe care nu o recunoaște, Slovacia a spus tranșant că își menține poziția de a nu recunoaște Kosovo, iar Cipru a transmis că respectă integritatea teritorială a Serbiei. China a anunțat vineri, 23 iulie, că va continua să respecte integritatea teritorială a Serbiei, adăugând că există încă o oportunitate pentru discuții în privința statutului Kosovo. Ministrul de Externe al Chinei a precizat că Beijingul respectă integritatea teritorială a Serbiei și a adăugat că negocierile în cadrul ONU reprezintă cel mai bun mod de a se găsi o soluție acceptabilă pentru ambele părți. În plus, China a subliniat că avizul CIJ nu împiedică găsirea unei soluții prin negocieri.

Montreal, 23 iulie 2010

It's your move! Why wait?

Probabil că ați auzit că acum este cel mai bun moment să cumpărați o casă, chiar și atunci când ai o casă de vânzare. Ratele mici (istorice!) ale dobânzilor și cele mai mici prețuri fac acum din piața imobiliară (“Real Estate Market”) o piață a cumpărătorului (“Buyer’s Market”). Nu a existat niciodată o oportunitate mai bună să cumpărați casa mult visată la un preț accesibil.

SUPERB 1500 square feet APARTAMENT CU DOUĂ DORMITOARE, DOUĂ BĂI, TERASĂ, PISCINĂ, 3 GARAJE, MANHATTAN VIEW, ÎN FORT LEE, NEW JERSEY (5 minute de Manhattan) Preț: \$150.000. ÎN ACELAȘI BLOC, ONE BEDROOM cu \$92.500.

Sunați-mă și voi face totul pentru a vă ajuta în toate etapele procesului de cumpărare sau vânzare a unei proprietăți. Sunați-mă și în 15 minute vă putem lua aprobarea pentru mortgage. FORT LEE, CLIFFSIDE PARK, EDGEWATER, PARAMUS, LEONIA, ENGLEWOOD, CLIFFS (5 minute de Manhattan).

Weichert

Carmen Gabriela Meresciu
Sales Representative

office 201.592.1400 ext. 160

fax 201.592.9208

cell 917.660.4175

evening 201.699.0563

cmeresciu@weichert.com

310 Main St.
Fort Lee, NJ 07024

